

“爱心山药”卖火后，暖心接力不间断

顺顺的医药费基本筹齐，后续的康复救助也有了着落



文/片 国晓宁 唐学钰
聊城报道

“爱心山药”已被好心人包圆

胥金红告诉记者，1月8日，她把剩下的最后800斤“爱心山药”送到了聊城尚善社工服务中心。随后，胥金红就回到了老家，陪伴儿子顺顺。

“尚善社工的刀会长买下了最后那些山药，并且还买了我闺女没卖完的袜子。这些袜子也是好心人捐赠给我们的，真的非常感谢尚善社工。”胥金红说，目前，儿子顺顺的第一笔医药费基本已经筹齐。

据此前报道，胥金红的儿子顺顺在出生时就被查出患有先天性脊柱侧弯，在1岁10个月时动过一次手术，今年又做了一次手术。七年来，为了给顺顺看病，胥金红花费了17万元，几乎把家里的积蓄消耗殆尽。如今，顺顺即将在首都医科大学附属北京儿童医院进行第三次脊柱侧弯手术治疗，此外，由于颅内压过高，不排除开展脑部手术的可能。

一场“爱心山药”的暖心接力持续不断。胥金红和王淑颖母女俩街头摆摊售卖“爱心山药”筹集医药费的事迹感动了众多的好心人，纷纷伸出援手温暖了这个冬天。从胥金红开始卖“爱心山药”到如今，已经过去40多天，现在“爱心山药”卖得怎样？医药费筹集得如何？1月16日，记者走进胥金红的家中进行回访。她告诉记者，儿子顺顺的第一笔治疗费已经基本筹齐，等到春节后就去北京做手术。



顺顺将零食喂到姐姐王淑颖嘴里。

此前，因为顺顺第三次手术还需要10万块钱，为了缓解家里的经济压力，在德州上大学的大女儿王淑颖就在课余时间去校外摆摊卖花、水果，后来有好心人捐给她一些山药卖。

弟弟的爱让她又有了力量

已经放寒假的王淑颖在家里陪着弟弟顺顺玩着玩具车，她想趁着做寒假工之前，好好陪陪弟弟。王淑颖告诉记者，她还需要回一趟德州，去参加德州河北商会的年会。德州河北商会的负责人

告诉她，年会上将再次号召企业向她捐款捐物。

“弟弟这个事发生之后，我用所有的课余时间去摆摊赚钱，周围的朋友可能会去逛街、吃饭、看电影，有时候觉得也挺不公平的，同样是学生，他们有自己的时间，而我的时间是被分配的，但是后来经过这么长时间，通过自己的行动和大家的帮助，筹集到这么多钱，我觉得这个事是非常值得的。”王淑颖说，因为她的加入，减轻了父母的负担，她小时候过得挺好的，父母也没有让她去操心家里的事情，后来自己也长大了，确实该承担起家里的责任。

王淑颖告诉记者，她从德州回来之后，会去一家课外辅导机构做兼职教师，继续赚钱，为家里尽自己的一份力，希望弟弟能够尽快康复。由于她这段时间吃饭不规律，肠胃不舒服，吃不进饭，需要喝一些中药调理一下，弟弟顺顺在她每次喝药的时候，都会哄着她喝，她觉得弟弟的爱让她又有了无穷的力量。

“这是弟弟用盒子包装起来的100块钱，这100块钱是他剩下的压岁钱，还有他舍不得吃的零食，他都拿到了我面前，让我吃，令我非常感动。”王淑颖指着手机里的照片说。

爱心医院伸出援手 顺顺康复有了保障

胥金红告诉记者，在她售卖“爱心山药”的40多天里，得到了很多爱心人的帮助，包括德州那边对女儿的帮助，人在困难的时候能得到别人的帮助，这令他们一家非常感动，打心底里感激这些好心人。

与记者一起前往胥金红家中的还有聊城市东昌府区妇幼保健院嘉明院区康复医学科的医护人员，他们对胥金红的儿子顺顺进行了检查。经过初步检查，顺顺第二次手术恢复得还算比较良好。

聊城市东昌府区妇幼保健院嘉明院区康复医学科主任朱龙云对胥金红说，目前国家对0到17岁先天性发育异常的儿童有一个精准康复救助项目，每天有五项的康复训练，比如运动训练，目前孩子还在术后恢复期，等到孩子在北京做完第三次手术，椎体融合以后，身体状况比较稳定了，可以到他们院区进行康复训练。

“康复训练主要是提高孩子的肌力，再一个就是纠正孩子的异常姿势，最重要的是提高孩子的生活质量。”朱龙云说。

最后，记者问顺顺长大之后想做什么工作，顺顺用稚嫩的语气说，他长大想开一家医院。他脸上露出天真无邪的笑容。

看到老人落水，护士小哥跳入冬日冰河

面对感谢，他说：无论是否身穿白衣都会义无反顾

刁明杰 青岛报道

“一举一拉”配合 落水老人被成功救上岸

“当时我也没想那么多，就是看到有人倒在水中，我就冲过去了。”1月16日下午3时20分左右，侯成鑫像往常一样骑车走在下班回家途中，路过李村河生态公园时，发现好多人在河边围观。于是，他将自行车停下，走上前去，只见有位老人倒在河中动弹不得，天气寒冷，随时可能出现生命危险。

危急时刻，侯成鑫不假思索脱下鞋袜挽起裤腿，跳入河中救人。冬季的河水冰冷刺骨，侯成鑫奋力靠近落水老人，一把将其抓住。“老人当时穿着羽绒服、棉裤、棉鞋，在水里泡着，衣物吸满了冰冷的河水，这也是导致她动弹不得的原因，我往上拉她的时候用了很大力气。”侯成鑫用尽全身力气将老人慢慢拖动移向岸边，在岸上围观的群众也迅速上前搭手，在“一举一拉”的配合下，落水老人被成功救上岸。

此时，室外气温5摄氏度，落水老人已全身湿透，冻得瑟瑟发抖，开始出现意识模糊，侯成鑫立即将自己的羽绒服给她披上，防

凡人歌 山东新闻名专栏 寻常人 不凡事

1月16日，在青岛市李沧区广水路桥下李村河生态公园附近，一位六七十岁的老人失足落水，动弹不得。发现情况后，路过的青岛市第八人民医院高压氧科护士侯成鑫挺身而出，冒着冬日严寒，立即跳水救起老人。由于救援及时，目前老人身体已无大碍。“无论是否身穿白衣，我都会义无反顾！”侯成鑫表示。



侯成鑫是一名入职十年的护士。

侯成鑫跳入河中救出老人。 视频截图

止失温。侯成鑫回忆，后来还有一位路过的姑娘也将羽绒服脱下来给老人盖上，旁边还有几位市民一直在积极想办法，有人联系了落水老人的家属，大家都很热心。很快，民警和落水老人的家属赶到现场，众人合力将落水老人抬上担架，由救护车送往医院救治。“这么凉的河水，小伙子下去救人，真勇敢，给他点赞！”侯成鑫的行为赢得了现场群众的称赞。据了解，由于救援及时，目前老人身体已无大碍。

第一反应就是 一定要救人

事后，老人家属联系到了侯成鑫表示感谢。“救助人于危难之中，这是我应该做的，谁看到都会去做这件事的。”侯成鑫表示。

1994年出生的侯成鑫目前是青岛市第八人民医院的一名高压氧科的护士，入职十年来，他长期奋战在病房，帮助无数患者摆脱了病痛的折磨，恢复到正常的生活。

提起跳河救人一事，侯成鑫一再强调：“真的没有什么，这是我作为医务人员的本能反应，在那种紧急情况下，我的第一反应就是一定要救人！救死扶伤本就是我的职责所在，无论是否身穿白衣，我都会义无反顾。”